
 

 

 

 

 

 

Ata da 04ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e onze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nem observação colocou em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos.  Na sequência solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no 

momento fazendo uso da tribuna o vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, boa noite a todos quero aqui parabenizar a APAE a Creche a 

Polícia Militar e Civil pela organização do Carnaval, quero aproveitar e 

parabenizar as mulheres e pedir para o presidente criar a comissão de 

esportes do legislativo para cobrar resultados e dar apoio ao esporte. Com a 

palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite a todos, 

sou favorável a essa comissão, no entanto o que percebo é que nem mesmo 

as leis já feitas e aprovadas são cobradas pelos vereadores, como no caso 

do Jofen e se eu estiver errada peço para que vocês  me corrijam. O Jofen 

foi um projeto feito e aprovado pelo finado vereador Gerson e, no entanto 

caiu no esquecimento e mesmo sendo um Projeto de Lei não foi cobrado 

por nós “vereadores”, e quando suspenso nenhum órgão competente veio 

aqui explicar o motivo pelo qual ele deixou de ser feito, era um projeto que 

movimentava os jovens e cidadãos da cidade por uma semana inteira, 

também pedi colaboração aos excelentíssimos vereadores em relação ao 

Projeto de Plano de Carreira dos funcionários públicos, pois esses precisam 

de amparo legal pelo tempo de serviço que dedicou ao município de Feliz 



 

 

 

 

 

 

Natal. Também gostaria de parabenizar os organizadores do Baile de 

Carnaval, as pessoas que contribuíram com seu trabalho e aos cidadãos 

pela participação, pois não houve brigas nem desagravos. As mulheres de 

Feliz Natal pela comemoração do Dia Internacional da Mulher, pelo seu 

destaque no lar e no ambiente de trabalho, esta data é importante, pois faz 

com que esposos e filhos se lembrem daquela que se dedica com amor pelo 

bem estar da família. Aos cidadãos aqui presentes meu muito obrigado pela 

presença, certamente a sessão não seria a mesma sem a presença de vocês, 

obrigada de coração. Com a palavra o vereador Adriano, retorno a essa 

tribuna para esclarecer sobre a não realização do JOFEN, explicando que o 

JOFEN deixou de ser realizado porque já não existia mais um número de 

atletas ranqueados para participar de uma mesma equipe e o dinheiro 

passou a predominar. E por não haver mais ninguém interessado em fazer 

uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quorum presente e o mesmo informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Municipal nº 002/2011, Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

adquirir imóvel urbano, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

despacha para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento para 

análise o Projeto de Lei Municipal nº 002/2011. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Indicação nº 007/2011, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos 

Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir um abatedouro municipal. Esta 

matéria vem reforçar a Indicação nº 013/2007, 007/2008, 014/2009 e 

005/2010, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves 

da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite 

Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

007/2001, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, sou 

a favor e apoio essa matéria, pois é necessário dar mais apoio a Secretaria 

de Agricultura do município para que ela possa realmente ajudar o pequeno 

produtor pois este é uma válvula de escape para a economia do município. 

Coloco em única votação a Indicação nº 007/2011, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 022/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, a presente Indicação pra que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de instalar um telefone público para o 



 

 

 

 

 

 

Assentamento Ena, de autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 022/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos , venho a 

tribuna deixar o meu apoio a matéria que é de grande importância para 

aquela comunidade e lembrar também que é importante não só a instalação 

dos telefones como a manutenção, porque hoje tem dois telefones lá que 

não funcionam por falta de manutenção. Coloco em única votação a 

Indicação nº 022/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 027/2011, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de pintar nos postes o nome das ruas no perímetro 

urbano de nosso município, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo Pereira, Lauri Gomes de Oliveira e 

Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 027/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, retornando a 

tribuna, venho pedir o apoio dos demais vereadores à matéria e admito que, 

como diz um velho “chavão” no mundo nada se cria tudo se copia, isso não 

foi uma idéia da minha cabeça mas isso a gente viu em outro município, 

como em Sinop um vizinho nosso, que não foi gato muito, essas placas de 

metal nas esquinas, nos postes não são baratas e agente já havia colocado 

pela bancada do PSDB DEM no ano passado e estamos reforçando esse 

ano, estive conversando com o secretário de obras e o vice prefeito e ele 

prometeu que vai tentar nos atender nos próximos dias assim que a câmara 

aprovar essa matéria então eu quero pedir o apoio dos vereadores para que 

a gente possa estar atendendo a população com esse serviço. Com a palavra 

o vereador Silvio, retornando a tribuna para dizer à bancada que também 

sou a favor dessa matéria e sei da importância dessa matéria até porque eu 

moro ali no bairro e sei da dificuldade de localizar uma rua, nós tínhamos 

um mapinha e quando chegava alguém e queria pegar o número tínhamos 

esse mapa, mas acabou sumindo e hoje temos bastante dificuldade de 

encontrar o nome das ruas, pois tem ruas ali que até hoje eu não sei o nome 

por isso às vezes a gente inverte o nome das ruas, então é de grande 

importância e não fica muito caro se fazer um orçamento e empreitar para 

uma pessoa fazer tudo isso e pegar um preço bem bacana e vai melhorar 



 

 

 

 

 

 

muito a qualidade de vida das pessoas de Feliz Natal, obrigada. Com a 

palavra o presidente Luis, quero parabenizar a abancada por essa indicação 

onde estaremos atendendo a nossa comunidade com essa necessidade e 

espero que o nosso secretário atenda essa reivindicação em breve. Coloco 

em única votação a indicação nº 027/2011, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

028/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir um 

ponto de ônibus escolar na rua das Amesclas frente ao mercado Alar no 

bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, Ezequiel Raimundo Pereira, Lauri Gomes de Oliveira e Cristina 

Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 028/2011, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Cristina gostaria de pedir o apoio dos vereadores para que essa 

matéria fosse realmente realizada porque já foram feitas várias indicações 

em outros pontos da cidade e ali vê-se realmente a necessidade desse ponto 

pois os alunos pegam o ônibus ali para virem para as escolas aqui na cidade 

e eles ficam ali mexendo nos mercados, entrando em um saindo de outros, 

a molecada não pára acaba atrapalhando o comércio então é importante que 

se faça esse ponto porquê, a criança não vai ter desculpa de ficar no 

mercado ou em algum lugar mexendo nas coisas ela tem o ponto ela vai 

ficar ali além de ficar protegida do sol e da chuva, se bem que está 

chovendo sempre no horário de ir para a escola, no horário de entrada e de 

saída da escola a chuva malha então temos que ter o cuidado com as nossas 

crianças também para que o posto de saúde não fique cheinho delas lá, 

então deixo aqui o meu apoio e conto com a colaboração de vocês e peço 

que o presidente faça seu apelo junto ao prefeito para que ele conclua, faça 

essa indicação pois nós sabemos que o sol é muito quente depois das 

chuvas, dá uma chuvinha e depois vem aquele sol que é pra arrebentar com 

as cabeças  da gente, então vamos ter cuidado com as nossas crianças e 

fazer um local adequado, aliás eu acho que em todos os lugares que o 

ônibus pára deveria ter um ponto específico para que as crianças fossem 

coletadas então deixo o meu apelo em relação a isso aí e gostaria de deixar 

aqui o meu apoio verbal para que o prefeito coloque as máquinas para 

arrumar as ruas do Bela Vista porque as enxurradas estão carregando as 

ruas principalmente uma das ruas que não tem nome, que sobe para a igreja 



 

 

 

 

 

 

Cristã está terrível, patrolaram esta semana, mas semana passada eu estive 

ali, pra passar com carro baixo estava terrível, então que o prefeito esteja 

observando esses lugares porque nosso município tem um declive daí as 

enxurradas levam todo o cascalho, então eu parabenizo o prefeito que já fez 

isso, não precisou eu gastar saliva pra pedir isso aí, parabéns para o 

executivo que já fez isso aí, e por não fazer mais uso da tribuna hoje deixo 

aqui meu boa noite a todos, obrigado pela presença de vocês, certamente se 

vocês não viessem aqui seria bem mais triste a nossa sessão, é um prazer 

recebê-los  que vocês estejam conosco aqui toda segunda feira, nós 

sabemos que  a mulher do Ezequiel vem porque ela vem acompanhar ele 

mas que vocês sejam muito bem vindos aqui, professor Nilton que está 

presente aqui direto os nossos ex vereadores que uma sessão ou outra 

sempre tem um boa noite aos excelentíssimos vereadores até a próxima 

sessão. Com a palavra o presidente, é isso aí vereadora a senhora está 

fazendo aquilo que é certo fazendo com atendam os anseios da nossa 

comunidade. Com a apalavra o vereador Silvio, retornando a tribuna quero 

parabenizar a bancada pela indicação e comentar que ali é necessário, eu 

tenho um toldo ali em frente o mercado e enche de criança e ficam na 

contramão e quando essas pessoas vão para o ônibus muitas vezes debaixo 

de chuva saem correndo na contramão e é até perigoso para as crianças 

então o certo seria fazer essa casinha do lado certo ali, pelo menos as 

crianças não ficariam atravessando a rua de um lado pra outro correndo até 

mesmo risco de vida por parte dos alunos, é de grande importância, 

parabéns ao autor dessa indicação obrigado. Com a palavra o vereador 

Rogério, quero parabenizar a bancada também por essa indicação, quero 

dizer que ano passado uns pais nos cobraram e eu e o Adriano fomos lá ver 

pra cima do mercado a gente até ajudou, eu e o Adriano fomos atrás das 

madeiras, pregos, telhas e conseguimos, e uns pais se propuseram a 

construir lá, então foi na força de vontade e se tiver mais uma casinha ali 

com certeza vai ajudar os alunos então parabéns temos que ajudar essa 

molecada pra que eles cheguem e saiam bem no colégio. Com a palavra o 

presidente, com certeza vereador é isso mesmo, queremos empenho dos 

nobres vereadores atendendo o anseio da nossa comunidade. Coloco em 

única votação a Indicação nº 028/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 031/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 



 

 

 

 

 

 

tomadas as devidas providências no sentido de fazer o término da abertura 

da rua Industrial, ligando-a a avenida Perimetral Sul, de autoria dos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da 

Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 031/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Jocimar, retornando a tribuna presidente 

deixo meu apoio a essa matéria que já foi discutida nessa Casa não só este 

ano como no ano passado que foi feita uma lei para que todos os caminhões 

usassem aquela tela, já andou dando acidente ali, pau furando tanque, 

radiador de caminhão, então os motoristas ficaram até meio bravos porque 

tinha que usar tela e a polícia tava pegando e foi deixando isso aí e hoje 

eles estão trabalhando da mesma forma, não estão usando a tela, então 

presidente vamos ver isso certinho, vamos fazer uma reunião com o setor 

madeireiro para que os caminhões voltem a usar a tela novamente, o 

caminhão que tiver com madeira tem que estar com a tela passada, temos 

que conversar com eles pedir o apoio da Polícia Militar para que 

incentivem eles também  e fazer isso aí para que essa rua fique como era 

antes, sem pau, pois já aconteceu comigo de quase cair de moto naquele 

setor  e a gente vê os alunos que estudam a noite e que moram naquela 

região que vai de bicicleta, moto ou carro, então eu peço apoio nessa 

matéria e deixo meu apoio e por não fazer mais uso da tribuna hoje eu 

deixo aqui meu boa noite a todos. Com a palavra o vereador Adriano 

senhor presidente, senhores vereadores quero dizer primeiro que deixo aqui 

o meu apoio à matéria e segundo ir mais longe um pouco acho que nós 

precisamos organizar aquela rua e também a Rua Uruguai apesar de o 

município ser novo é agora que temos que fazer as obras estruturais para 

não ter problema lá na frente, a Rua Industrial, por exemplo que começa 

aqui na Vila Esperança, nós precisamos abrir uma rotatória ali no 

entroncamento dela com a Avenida Maravilha para que os carros possam 

retornar e os caminhões façam o contorno ali porque senão no futuro 

quando todos começarem a passar por ali vai ser um problema sério, então 

quero convocar aqui os senhores para que nós possamos debater, conversei 

já com o prefeito sobre isso, vou voltar a conversar e preciso do apoio de 

todos os senhores a partir do momento que a voz for uníssona da sociedade 

eu tenho certeza que o poder público se sensibiliza e o nosso prefeito é 

também uma pessoa muito visionária mas nós precisamos cobrar para que 

isso aconteça para evitar problemas até porque um caminhão que desce 



 

 

 

 

 

 

daqui se ele quiser fazer um contorno ele tem que ir lá em cima em frente o 

antigo Feliz Natal materiais de construção e retornar para entrar naquela 

rua ali então nós precisamos também fazer isso aí e ajeitar a rua num todo 

aquela rua que tem um problema sério de escoamento de água devido a 

proximidade com o rio então vereador Ezequiel o senhor que mora ali, sua 

Chácara faz frente a Rua Uruguai e fundo na Rua Industrial então o senhor 

sabe bem, conhece bem e nós precisamos nos empenhar para que isso 

aconteça para darmos uma condição melhor não só para os estudantes  mas 

para sociedade de uma maneira geral. O presidente Luis pede para que o 

vice-presidente Silvio José da Silva assuma a sessão para que o mesmo 

faça uso da tribuna, na verdade eu venho à tribuna vereador para pedir 

socorro porque essa reivindicação a gente já vem fazendo a quase cinco 

anos, pedindo que atenda as necessidades da Rua Uruguai e até hoje não 

fomos atendidos é até vergonhoso para mim e para o Ezequiel que 

moramos na rua aonde os moradores falam que moram dois vereadores 

nessa rua e não atendem a necessidade da população então eu acho que o 

poder executivo tem que ter mais atenção nesse sentido e se reivindicamos 

não foi idéia nossa foi pedido pela comunidade para que a gente pudesse 

atender a necessidade deles, os madeireiros já pediram para que o povo que 

puxa madeira  que coloquem tela ou lona em cima dos caminhões mas 

infelizmente o pessoal não atende a essa necessidade então queremos pedir 

aí  ao poder público, a prefeitura, ao prefeito, secretário de obras, enfim o 

empenho dos vereadores também para que possa cobrar para que a gente 

venha atender a essa necessidade do nosso madeireiro para que ele possa 

puxar seu resto de madeira até os lixões e até as cavaqueiras sem estar 

espalhando lixo na Rua Uruguai, porque é vergonhosa aquela rua e a 

situação dela, aconteceu  comigo e já havia acontecido com várias outras 

pessoas de pau bater na lateral do carro e amassar o carro então estamos 

dando prejuízo a população falta pouco para abrir lá, falta só o madeireiro 

tirar o pó de serra do rumo que vem a rua para abrir e cascalhar aquela rua, 

acredito que com a abertura da Rua Industrial iremos solucionar então eu 

acho que a gente tem que se empenhar mais em atender a necessidade do 

setor madeireiro, setor esse que ainda é o maior arrecadador do nosso 

município, então estamos aqui cobrando não é somente para que faça a 

indicação do vereador mas estamos cobrando e pedindo em nome da 

comunidade que atenda as nossas necessidades peço empenho do prefeito 

também, já que estamos falando da Rua Uruguai para que cobre da 



 

 

 

 

 

 

CEMAT para que faça o rebaixamento de rede que é vergonhoso as 

pessoas que ali residem estarem pegando energia dos terrenos do fundo, 

então eu acho que nós devemos dar mais comodidade aos nossos 

moradores e quero fazer uma reivindicação aqui que no mês de abril estará 

vindo a LDO e dizer para os secretários que desde já comecem a se 

organizar para fazermos o orçamento da sua secretaria para que ele possa 

atender os anseios que venha surgir na sua secretaria, quero dizer aqui que 

não é culpa do prefeito mas de quem organiza esse orçamento porque é 

vergonhoso o prefeito ter que fazer isso aqui, como disse, não é culpa dele, 

dia três de janeiro estar fazendo o manejo de verba para as secretarias 

atenderem as necessidades, então é um planejamento mal feito, e quero 

dizer que essa Casa de Leis está a disposição dos nobres vereadores para 

que venhamos discutir e criar um orçamento  que venha atender os anseios 

da comunidade para que não possa em mês de janeiro estar pedindo através 

de decreto atender as necessidade das secretarias, que eu acho que a criação 

desse orçamento tem que ser mais estudada mais discutida com os 

secretários a participação da comunidade e dos comerciantes da nossa 

cidade para que possamos estar fazendo um orçamento para dois mil e doze 

que venha atender realmente a necessidade dos nossos secretários, obrigado 

e por não fazer mais uso da tribuna uma boa noite a todos. Com a palavra o 

vice presidente Silvio, temos que cobrar esse é o papel do vereador, cobrar 

e fiscalizar o órgão público é de grande importância, devolvo a presidência 

ao vereador Luis para que prossiga os trabalhos. Coloco em única votação a 

Indicação nº 031/2011, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 
 


